开盘涨8倍,新三板扩容展现赚钱效应

胆子大的股民,又多了一条路

个人只需30元即可开户 专家提醒:隐患仍在,入市需谨慎

一只股票单日上涨800%!你敢相信吗?上周五,新三板创造这样的奇迹,当日8 家企业挂牌新三板,有6只上涨幅度超过400%,久日化学更是大涨800%。

随着新三板的扩容展开,必将吸引更多资金流向该板块。那么,投资者该如何 把握机遇,从中获得收益? ■记者 黄文成



新三板投资策略

"过去主要是退市的公司在该板交 易,如今扩容将有新上市的公司,肯定会 有更多的资金流向新三板,从而推升其交 易活跃度。"齐鲁证券李承飞表示。

而对于投资新三板的策略,李承飞认 为应该从三个方面着手。首先,按照炒作 主板股票一样,对公司的行业前景,业绩 状况进行了解,这就与主板选股是相似

其次,从制度和技术层面把握机遇,如 国家重点支持的产业、或者公司出现重大 重组,而有望实现转板至主板的,这类就好 比ST股摘帽行情,往往会遭市场爆炒。

业内人士指出,尽管新三板扩容后将 有更多资金流入该板块,不过,毕竟是三 板,流入的资金量不可能像主板一样,因 此容易出现没有交易的情况;此外大部分 上市公司市值在1亿元,一旦出现利好,很 容易被爆炒。正所谓,收益与风险是成正 比的,因而,新三板风险非常大。

对此,李承飞提醒,投资者务必要对 新三板制度非常熟悉,并且要对投资标的 有深入的了解和研究,只有这样方可下手 买人。

老三板投资者谈经验

既然有新三板,那么自然就存在"老 三板","老三板"对于老股民来说并不陌 生。其全称为"代办股份转让系统",是一 个以证券公司及相关当事人的契约为基 础,依托证券交易所和中央登记公司的技 术系统和证券公司的服务网络,以代理买 卖挂牌公司股份为核心业务的股份转让

湖南资深投资人士吴镇南也曾有一段 时间重点关注老三板股票,据他介绍,当时 他买人的海南航空, 成功从老三板转入主 板,并遭到市场热炒,股价上涨了两倍。

他总结自己炒老三板经验后认为, "三板股票完全靠政策,因此应该重点关 注国家有关三板的政策,包括三板股票所 处行业的政策动向, 如重组后在主板上 市。"

名词解释-

何为新三板?

所谓"新三板",市场特指中关村科技园区非上市股份有限公司进入 代办股份系统进行转让试点, 因为挂牌企业均为高科技企业而不同于原 转让系统内的退市企业及原STAQ、NET系统挂牌公司,故形象地称为"新 三板"

首批在新三板挂牌的公司股票仍然延续了老规则进行交易, 比如允 许的机构投资者限于法人、信托、合伙企业,自然人限于挂牌前的自然人 股东或定向增资等原因持有公司股份的自然人; 个人投资者不能直接参 与新三板的申购和交易,只有借助专门的私募或者PE间接参与。值得注意 的是,新三板委托的股份数量以"股"为单位,每笔委托的股份数量应不低 于3万股,但账户中某一股份余额不足3万股时可一次性报价卖出。

□□小贴士—

新三板开户程序

投资者参与新三板交易,首先需开立非上市股份有限公司股份转让 账户。主办券商属下营业网点均可办理开户事项。已开户的投资者无需重 新开户。

据了解,个人开户费用是每户30元人民币,机构每户100元人民币。此 外,投资者还需开立股份报价转让结算账户,办理时需持非上市股份有限 公司股份转让账户到建设银行的营业网点开立结算账户, 用于股份报价 转让的资金结算。

→ 专家质疑

炒新有隐思,入市需谨慎

今年6月15日,在证监会发布的《非上市公众公司监督管理办法(征求 意见稿)》中称,新三板挂牌的公司将按照该管理办法的规定成为公众公 司,其股东人数可以突破200人的限制。

西部证券代办股份转让总部总经理程晓明表示,从投资角度看,过去 由于有"股东200人之限",公司向特定对象发行或转让股票受到限制,市 场定价困难,这导致场外市场交易功能的丧失,投资者拿着钱却买不到股 票,投资诉求无法得到满足。从企业融资角度看,因为目前不少非上市股 份有限公司的股东人数都在200人以上,如果继续以此作为能否挂牌的划 分标准,就会把大多数企业拒之门外,使更多的公司融资无门,这是违背 发展场外市场初衷的。

此外,重庆工商大学兼职教授、财经名博苏渝近日撰文,对上周五6只 在新三板挂牌的企业被爆炒,给新三板未来留下了隐患。他表示,如拓邦 电子上市当日上涨500%,股价被炒到最高71元,但上周五其股价连7元都 不到。炒新必亏,不管你承不承认,隐患就在那里,只增不减。

股市表情



年内第三大IPO要来了

已在香港上市的洛阳钼业于9月10 日启动询价,并将于9月24日进行网上申 购,正式回归A股。以发行股份数和预计 募资额计算,洛阳钼业为年内第三大A 股IPO项目。洛阳钼业此次A股发行的每 股面值为0.2元/股,有望成为继紫金矿 业之后,又一家每股面值低于1元的A股 上市公司。 ■记者 黄文成

基金动态

银华系杠杆基金涨停

受海内外利好消息的影响,9月7日 大盘放量暴涨,涨幅达3.7%,收复2100 点。在指数上涨的带动下,杠杆基金再 度发挥其反弹急先锋角色,其中银华基 金旗下包括银华锐进、银华鑫瑞和银华 鑫利在内的三只分级基金杠杆份额均 已涨停报收,杠杆倍数较低的银华瑞祥 也在盘中一度触摸涨停板。

另外,刚经过份额折算的银华鑫利 和银华锐进全天成交量分别达6.64亿和 4.58亿,位居场内基金成交量前两名。虽 触摸涨停,但考虑银华锐进目前3.3倍的 杠杆水平,其二级市场价格涨幅仍不及 其净值涨幅,预计后市仍有上涨空间。

■记者 黄文成

国投双债第6次分红

今年前8个月业绩显示,权益类股 基平均收益为负,而固定收益类基金整 体收益为正,而且规模出现快速上升。 截至9月6日, 共有45家基金公司的134 只基金实施了208次分红,已实施分红 的债券型基金达97只,占据绝对多数。 其中,国投瑞银双债增利债券封闭式基 金自今年4月以来,已实现连续6个月每 月分红,该基金也成为14只封闭式债券 基金中分红频率最高的1只。

根据国投瑞银基金发布的公告称, 国投瑞银双债基金将每10份基金份额 派发现金红利0.04元,权益登记日及场 外除息日均为9月12日,场内除息日及 派息日均为9月13日。本次分红也是该 基金年内第6次分红,每份基金份额累 ■记者 黄文成 计分红达0.052元。

鹏华丰盛30天免申赎费

央行两度降息之后, 市场上已难觅 预期年化收益率超5%的银行理财产品。 股指底部徘徊的现状促使不少避险资金 转战债基。其中低风险、变现灵活且收益 较高的鹏华丰盛稳固收益债基更受到银 行渠道高净值投资人群认可,仅在7月份 的网上直销净申购额就环比增长10倍。

记者了解到,投资者偏爱网购鹏华 丰盛源于其低成本的费率结构。鹏华丰 盛是国内少有的无申购费且持有30天 后还免赎回费的二级债基。统计显示,在 银河证券所划分的215只普通债券型基 金中,持有满30天申赎费全免的有43 只,占比仅为20%。鹏华丰盛的变现机制 类似于运作周期为1个月的短期理财债 基。银河证券数据显示,鹏华丰盛今年以 来净值增长率为7.59%,同类前十。

■记者 黄文成